

ТАЙЛОВ

Газета выходит с 1932 года.

№ 22 (6740)

СРЕДА, 20 МАРТА 1996 ГОДА.

ЦЕНА 706 РУБ.

Сельские вести

ИЗ БЕРЕЗОВКИ

Специально для доярок провели праздничный огонек Альбина Васильевна Мишунина и Елена Васильевна Дементьева. В светлом помещении сельской библиотеки состоялась светлая встреча с тружениками животноводства. Часы досуга промелькнули как мгновение. И вновь на ферму, вновь на работу: с добрыми мыслями, славными чувствами к Альбине, Елене, Галине Петровне Тумановой, подарившей животноводам песенный букет.

ИЗ НОВО-БАРАЧАТ

У меня теперь новый халат - подарок к 8 марта от службы социальной защиты населения. И продукты в запасе от неё есть всегда - от голода и невнимания не умру, хоть и одна живу как перст. Ну как не сказать спасибо?

М. ХИРШЕЕВА.

ИЗ п. КРАПИВИНСКОГО

Прошел год с тех пор, как под эгидой "Юные звезды Кузбасса" сияли со сцены районного Дома культуры наши "звездочки". И совсем скоро, 22 марта, за день до весенних школьных каникул, этот фестиваль вновь соберет лучшие детские творческие коллективы, которые готовы показать свое искусство, свое мастерство. Среди конкурсантов мы непременно увидим полюбившиеся нам и удивительный ансамбль "Родничок" из Шевелей, и танцевальный коллектив Зеленогорского Дома творчества. Работают над своей программой и ребята из Красного Ключа, Борисова и многие другие. Предоставить же этому фестивалю будет богатейшая выставка, на которой найдут место лучшие работы школьников, кружковцев, педагогов всего района. Посетить её можно уже будет с 20 марта. И три дня всем желающим предоставится возможность любоваться замечательным рукотворением, итог которого будет подведен на фестивале.

Добро пожаловать!

Т. БАРГАН,
директор районного
Дома творчества.

ИЗ п. ЗЕЛЕНГОРСКОГО

Каждая из пенсионерок, работниц УМС - Р.В. Колесова, А.Т. Блажкова, Г.А. Владимира, С.И. Зорина в свое время отдали силы, здоровье своему предприятию, работая там с душой и на совесть. И вот теперь сработала обратная связь: администрация УМС - В.Н. Попчалов, Т.И. Федорова, И.В. Дзюбенко, Т.И. Рицберг позабылись о пенсионерках. С вниманием и дорогими подарками встретив их в канун 8 марта, поблагодарили за труд.

ЛУЧШИЕ ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЗА ФЕВРАЛЬ 1996 ГОДА ДОЯРКИ

(Удой молока от коровы в килограммах)

"Арсеновский"	Эбель Галина Васильевна	213
"Банновский"	Хайдукова Екатерина Мироновна	54
"Барачатский"	бр. Альбера Александра Давыдовича	192
"Березовский"	Гудзюк Светлана Тимофеевна	65
"Каменское"	Сивцова Галина Григорьевна	107
"Крапивинский"	Бученкова Нина Егоровна	135
"Мунгатский"	Подольская Ирма Петровна	75
"Красный Ключ"	Осипова Прасковья Андреевна	67
"Тарадановский"	бр. Кадошниковой Лионеллы Степановны	80
"Унга"	Детер Ирма Карловна	138
"Мельковское"	Титова Анна Ивановна	116
"Шевелевский"	Ананьева Лидия Семеновна	129

ТЕЛЯТНИЦЫ

(Среднесуточный привес молодняка в граммах)

"Банновский"	Бабий Нина Ивановна	690
"Барачатский"	Корчуганова Нина Ивановна	642
"Березовский"	Ащеулова Раиса Ефимовна	535
"Крапивинский"	Шалакова Татьяна Васильевна	713
"Мунгатский"	Терзицкая Надежда Прокопьевна	480
"Красный Ключ"	Никитина Ирина Васильевна	293
"Тарадановский"	Родионова Любовь Александровна	560
"Унга"	Курдюкова Зоя Аксаковна	572
"Мельковское"	Шитикова Ирина Александровна	585
"Шевелевский"	Жихарева Клавдия Николаевна	600

СКОТНИКИ

(Среднесуточный привес молодняка на откорме в граммах)

"Барачатский"	Дробот Анатолий Владимирович	694
"Крапивинский"	Корчуганов Владимир Васильевич	694
"Мунгатский"	Ельцов Виктор Николаевич	312
"Красный Ключ"	Лоскутов Николай Степанович	59
"Унга"	Кузнецов Леонид	422
"Мельковское"	Брускин Юрий Анатольевич	602
	Типцов Алексей Сергеевич	492

ПРИМЕЧАНИЕ: И снова из-за отсутствия в хозяйствах итоговых результатов за месяц работа некоторых животноводов не показана.

Из совхоза "Борисовский" сведения не поступили.

Н. СУДЮКОВА.

Мир увлечений

Премьера принесла признание

Совсем недавно приехала в наше село удивительная женщина, певунья, плясунья Галина Васильевна Ненаrokova. Бывшая учительница, она, уйдя на пенсию, не представляла жизни без веселого гомона ребятишек. Поэтому и пришла она в школу с предложением организовать кукольный театр "Веселые человечки". Желающих было много, в основном ученики из 3,5,6 классов.

Вместе с Галиной Васильевной ребята разработали сценарии будущих спектаклей, оформили сцену (нарисовали, сшили домики, печку, деревья, корзиночки). Под руководством учителя обслуживающего труда Е.П. Брюхачевой дети сшили куклы.

Репетиции шли долго,

актеры не только учили наизусть свои роли, но много работали над выразительностью речи, "вживались в образы", отрабатывали наряды ведения кукол, разучивали песни с помощью Т.Б. Прокудиной, музыкального работника детского сада "Солнышко".

И вот настал долгожданный день премьеры. В клуб пригласили всех учащихся школы, учителей, родителей. Были показаны спектакли "Капризка", "Зайкина тетя", "Колосок" (действующие лица Шатохина Лена, Брюхачева Юля, Беркетова Катя), а также "Не садись на пенёк, не ешь пирожок", роли в которой исполнили ученики 3"а" класса Бобриной Маша, Хиль Рита, Асеева Женя, Прокудина Лена, Гергет Оля. В спектакле

"Теремок" играли ребята из 6"а" - Бердюгина Наташа, Орехова Оксана, Калашников Вова, Бурдина Настя, Лохина Ира, Вейс Марина. А ведущей всей программы была Тогина Наташа из 6 "б", которая очень свободно и раскованно чувствовала себя на сцене.

Затаив дыхание, зрители в зале следили за происходящим, вместе с героями-куклами переживали, радовались победе добра над злом. А потом были бурные аплодисменты, благодарность зрителей, надежды на новые встречи с юными артистами.

Л. ПРОКУДИНА,
библиотекарь
Тарадановской
средней школы.

Для кого закон написан?

ЕСЛИ БЫ ДА КАБЫ...

В какие только ситуации ни ставит себя порой человек! Наблюдения в ходе заседания административной комиссии показывают случаи от серьезных до курьезных.

Вот перед нами житель п. Крапивинского - почтенный, всеми по-хорошему известный, заслуживающий истинного уважения ветеран. По какому же поводу он вызван повесткой на административную комиссию? А по тому, что хранил свое охотничье ружье вопреки правилам.

- Если бы у меня был сейф, я бы не нарушил порядок, - говорит этот человек и вскоре уходит, получив предупреждение.

На смену ему перед комиссией - крапивинский пчеловод, он же охотник-любитель. С его слов, он свое ружье утопил, когда перевернулась лодка. Времени тому - уже две осени и две весны. Ружье, вероятно, давно заилено, а хозяин молчал себе, пока во время проверки не пришлось признаться.

- Если бы я знал, что обутеря надо сообщить...

Похоже, лукавит. И поэтому наказан, оштрафован.

Вот два брата заходят по очереди. Оба пенсионеры. Живут в малой, отдаленной от райцентра деревушке. А в ней всё и все на виду. У одного брата после поминок по дочери (этот факт достоверен) осталась водка. Ну и высыпали её у старика те, кто знал. А другие донесли. Пришел участковый: торговал на дому водкой? Дед и не отпирался. Составлен протокол об административном нарушении. А у его брата после дня рождения внутка тоже спиртное недопитым осталось. Вечером магазин в деревне закрыт. Куда идти тем, кому выпить охота? Туда, где водка может быть. А где она может быть? Там, где гуляли недавно. Логично.

- Если бы не просили, разве б мы отдали водку? - сознаются пожилые братья. К тому же деньжонок нет, а угол надо, муки надо, сахара надо...

А теперь этим пенсионерам, прошедшим через комиссию, надо на всю оставшуюся жизнь запомнить ст. 146-3 Кодекса РСФСР об административных нарушениях, где за незаконную торговлю товарами предусмотрены

... в какие только ситуации ни ставит себя порой человек! Неловко чувствуешь себя, выслушивая сбивчивые объяснения:

если бы...

И. ВАСИЛЬЕВА.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ а/о "ОРИОН"

17 МАЯ 1996 Г.

проводится собрание акционеров а/о "Орион" с повесткой дня:

1. О итогах работы общества за 1995 год.
2. Выборы правления.

Для вас,
агрономы

РЫНОЧНАЯ экономика все больше и больше вторгается в нашу жизнь. Она заставляет по-новому мыслить и действовать, диктует отходить от старых стереотипов.

В условиях, когда завозные семена и энергоресурсы дорогие, нужно иначе смотреть на привычные вещи. Взять, к примеру, кукурузу. Покупка её семян - сейчас дорогое удовольствие, велики затраты по её уходу. Мы не против посева кукурузы, а убеждены, что площадь её можно для пользы дела сократить, компенсируя другими урожайными культурами.

Весьма перспективна в Сибири суданская трава. Формирует урожайность зеленой массы до 250 ц/га и более, способна давать два укоса в год. Пригодные сорта для Сибири - Бродская-2, Кинельская-100, Ташинская. В институте кормов выведен сорт Новосибирская-84, отличающийся скороспелостью.

Высоким потенциалом урожайности характеризуется просо кормовое. Урожайность зеленой массы по годам колеблется от 200 до 250 ц/га и более. В нашем институте получен сорт проса Кормовое-45,

НОВОЕ - НА ПОЛЯ СИБИРИ

способный давать урожайность зеленой массы до 300 ц/га.

Достоинством суданки и проса является то, что получаемый корм из данных культур отличается сбалансированностью по протеину. Суданка и просо при урожайности 200 ц/га по питательности практически эквивалентны кукурузе с урожайностью 300 ц. При выборе культур необходимо учесть и то, что при возделывании проса и суданской травы не нужны боронования, междурядные обработки, можно обойтись без гербицидов.

Долголетние наши исследования свидетельствуют о том, что при посеве пшеницы по чистому пару и занятому пару донником формируется практически одинаковая урожайность. В последующие 2-3 года выше по донниковому пару (прибавка 3-4 ц/га зерна), это обуславливается положительным действием корневых остатков донника.

Нужно учесть и то, что донник обеспечивает урожайность зеленой массы 150-200 ц/га и более. Особенно высокой урожайностью отличается донник сорта Обской гигант, выведенный в нашем институте.

Урожайность зеленой массы достигает 300 ц/га, сена 100 и семян - 15 ц/га.

С положительной стороны зарекомендовал в наших условиях себя козлятник восточный (галега). Это многолетняя бобовая культура, по своим кормовым достоинствам не уступающая люцерне и клеверу. Урожай зеленой массы достигает 450 ц/га, семян 3-5 ц/га. Долговечность плантаций козлятника 7-8 лет.

Достоинством козлятника является то, что он рано отрастает весной и дает корм уже в середине июня, который можно использовать для подкормки скота.

В нашем институте получен сорт сои СибНИИК-315, отличающийся скороспелостью. Урожайность семян составляет 15-20 ц/га.

Для сведения можем сообщить, что семена называемых культур имеются в наличии в нашем институте (633128, Новосибирская обл., пос. Краснообск, институт кормов, Яковлев Василий Христофорович. Телефон рабочий 48-61-11 - понедельник, вторник, среда, домашний 48-12-75). Институт на ВАСХНИЛе (пос. Краснообск комн.489).

Помимо этого, имеются

семена высших репродукций и других культур: кукурузы, рапса, костреца безостого, фасоли (Медовая), гороха (СИР-5, Несыпающийся), вики (Приобская-257), пелюшки (Новосибирская-1), пшеницы (Кантагирская-89, Обская-14, Новосибирская-22 и др.), ячменя (Одесский-100), овса (Сельма), гречихи (Ирменка) и др. Цены низкие.

В настоящее время, когда очень дорогие удобрения, химические средства защиты растений, энергоресурсы, в хозяйствах резко снижается урожайность культур. При необходимости мы можем разработать перспективную технологию возделывания зерновых и любых кормовых культур с расчетом на современный уровень материально-технической обеспеченности хозяйств, обеспечивающая повышение урожайности зерновых на 3-5 ц/га и кормовых на 15-20%

В.ЯКОВЛЕВ,
ведущий научный
сотрудник СибНИИ
кормов, доктор
сельскохозяйственных
наук.

Досуг

ПРАЗДНИК СЕРДЦА И ДУШИ

8 марта неспешными весенними ручейками стекались женщины пенсионного возраста в клуб ветеранов, где звучала музыка, а стены украшали цветные поздравительные плакаты.

Праздник начался с доброжелательных приветствия хора этого клуба, который заслуживает только комплиментов и восхищения своим высоким профессионализмом. Женщине искренне поздравили глава администрации поселка В.А. Прохоров, инспектор управления соцзащиты В.М. Говорова. Лирическое выступление своим подругам адресовало А.В. Ашихмина, председатель районного отделения Союза женщин Кузбасса, напомнив, что женщина - мать, как и весна, пробуждает природу и всегда остается загадкой для мужчин.

От имени застенчивых, но пылких рыцарей нас поздравила Н. Буслаева.

Не успели затихнуть аплодисменты, как поздравительная эстафета была радушно передана учащимся ДМШ, воспитанникам В.А. Артеменко. В зале зазвучала волшебная музыка, пробудившая воспоминания многих бабушек, которые сидели и смотрели на своих внучат с улыбкой и со слезами на глазах. И вновь звучали соловьиные трели солистов хора - супругов Николаевых, А.И. Шмаковой, Н.Г. Смолиной, Е.И. Ковылиной. То там, то тут им присоединялись голоса из зала, который непринужденно входил в праздник.

Но какой отдых без вкусных блюд, которые искусно приготовили хлебосольные хозяйки?

Л. ТРОХИМЧУК.

Коротко

В феврале величина прожиточного минимума в среднем на душу населения составила 385454 руб. Как сообщили пресс-службе в областном департаменте труда, этот показатель по-прежнему самый высокий для детей в возрасте от 7 до 15 лет - 473 тыс. 606 руб., а самый низкий для пенсионеров - 320 тыс. 335 руб.

Милосердие ДОБРО МНОГОЛИКО

И царь, и Бог, и судья, и защитники, и нянька с кормилицей - все должности в одном лице выполняет порой женщина, работница от центра "Забота". С какими только вопросами ни обращаются к социальному работнику его подопечные бабушки и дедушки!

К примеру, как - то заведующей отделением Н. Дементьевной депешу от одной старушки доставили, а в ней - хоть смейся, хоть плачь!... "Надежда Николаевна, придите ко мне, очень нужно... Мою собаку её (соседкина) собака из собачника выгоняет и пристает к моей собачке. Попросите, чтоб привязывали свою собаку подальше от моей..."

Старые что малые. И обиды - то у них порой "мыльные". Но идет социальная работница на дальнюю улицу, в дальний дом, чтобы успокоить, помочь, убедить, утешить...

Не так давно работает в службе социальной защиты Нина Александровна Кежина. А уже полюбилась людям. За добродушное, приветливое лицо, простоту и человечность.

НАШ КОРР.



ГОТОВ ЛИ ТРАКТОР К ТЕХОСМОТРУ?

Согласно распоряжению главы администрации района от 29.01.1996 г. с 15 марта по 14 мая 1996 года проводится очередной годовой технический осмотр тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, принадлежащих совхозам, крестьянским хозяйствам, др. организациям и личным владельцам.

Основными задачами технического осмотра являются: оценка соответствия технического состояния машин требованиям безопасности для жизни, здоровья людей и имущества, охраны окружающей среды, установленным действующими в Российской Федерации стандартами, сертификатами, Правилами дорожного движения, инструкциями по эксплуатации заводов-изготовителей и другой нормативной документацией, уточнение численности машин и их принадлежности.

В период технического осмотра также будет осуществляться контроль за своевременным медицинским переосвидетельствованием трактористов-машинистов, проверяться наличие регистрационных документов на технику, квитанций за технический осмотр и уплату налога с владельцем транспортных средств.

За использование машин, не прошедших технический осмотр, их владельцы и должностные лица несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

В. НИКИТИН,
гл. инженер-инспектор гостехнадзора.

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ТЕХОСМОТРА В 1996 ГОДУ

(Место проведения техосмотра - центральная усадьба хозяйства или территория предприятия)

"Арсеновский"	5.04.
"Банновский"	10.04.
"Барачатский"	9.04.
"Березовский"	12.04.
"Борисовский"	28.03.
"Каменское"	16.04.
"Крапивинский"	15.03.
"Мунгатский"	22.03.
"Красный Ключ"	24.04.
"Тарадановский"	26.03.
"Унга"	2.04.
"Мельковское"	11.04.
"Шевелевский"	18.04.
"Сельхозхимия"	24.04.
ГРП	25.04.
УС КГЭС	30.04.
ДРСУ	26.04.
Межхозлес	7.05.
ХПП	8.05.
РТП	14.05.

Одновременно с хозяйствами представляют на техосмотр технику крестьянские хозяйства и личные владельцы.



ПОЭТИЧЕСКИЙ АЛЬМАНАХ

Виктор ОФИЦЕРОВ

Ответ на раздел России

В наборе наших ген,
как тысячи ручьев в истоках рек.
И множество культур мешал за веком век.
И кровь народов и племен течет по жилам вен.
Я славянин и сибиряк-абориген.
Мой дед Ефим пошел в Сибирь судьбой гоним.
С ним бабушка Праксевья с верхнего Днепровья.
Другой мой дед - его прародина Тибет,
И христианка бабушка Аглай,
так из степей монгольского Алтая.
Я не помню и не знаю дальнего родства,
Но память хромосом мне покажет сон.
А в нем славянский дом и идолы деревянных за окном.
То в стени на скакуне скачу к одиночной юрте на холме.
Вдруг снимется мне: вокруг костры, я на крепостной стене.
А вот, гонясь за славой, конница широкой лавой.
Упругий ветер рвется на груди, что за горизонтом
впереди?
Мой конь, приседая, пляшет, мне душу горяча.
Уди с дороги, я рубану с плеча!
Тот мир далек, но порою чешется ладонь
и просится клинок.
Вот и сейчас до боли сжатая ладонь,
А сердце мне сжигает обиды, ярости огонь.
Как можно разделить, что по смыслу неделимо.
История времен прошла для вас всех мимо.
И эхом не звучит последнего снаряда гром.
И рубите по живому топором!

Моя печаль

В прошлой жизни я кем-то был.
И кем я стану, не знаю.
Живу сейчас, зачем, никто не знает.
И вот на склоне лет,
о прошлом я жалею.
Не о своем, о прошлом,
когда России добывали славу.
Я люблю людей, но часто их не понимаю.
Эгоизм - отец пороков всех,
А ложь - его подруга,
и с ними мы в родстве.
Где уж тут любить друг друга!
Все прошлое живет во мне.
Что впереди, покрыто мелою.
И часто по ночам, во сне,
то филином, то волком вою.
А надо бы в набат, при свете дня,
на большое вече.
И там спросить: "Зачем ты, человече,
Слушаешь глупцов, одетых в тогу мудрецов?
Зачем, когда и почему забыл ты благородство,
Святую веру и любовь растратил на уродства?
Верни к духовности своей,
только там к величию путь.
Свои потери не забудь.
Сорви с них маску добреных отцов,
Они с душою алчных подлецов.
И впредь не будь толпою.
А то уже не я один,

все по-волчьи воем!

Не повезло с зодиаком

Люда милая, людмилая
люблю тебя не зря,
Не зря и нежный тон.
Ведь символ твой -
опасный скорпион.
Все чувства нежные мои.
Все отдаю тебе,
рожденной в год змеи!
Ничтожны символы мои,
искусь живет в груди:
Как хозяине угодить!
Год лошади достался мне,
Её привыкли быть.
Смирный нрав ее - беда.
Овес потом,
а кнут всегда!

Весы не скорпион,
отсюда жизнь кошмар.
Порою стоя сон,
а в этом сне,

огромная змея
ползла ко мне.
Шипя, оскаля пасть,
мене проявляла страсть.
Глядела так, любя,
я не узнал тебя.
Под утро снова сон:
Огромный скорпион,
По крупу лошади ползет,
С размаху жалом бьет.
Ох, и больно было мне!
Люда милая, людмила!
Глазами не коси
хоть у кого спроси:

Все приснилось мне,
И не ты была во сне.
Все начертано судьбой,
не виновны мы с тобой.
Пусть лошадь я,
и я люблю тебя.
Но ты змея!

с. Шевели.

Наташа СЛЕКИШИНА

Отцветающим маком
закатное солнце
Вспыхнет вдруг из-за туч.
Косо-косо лучи опускаются
с неба,
Воздух синий звенящ и тягуч,
Напоенный воссторгом.
Серебром отливая,
Оживает березовый лес!
Голубеющей дымкой
нехотя пает
Снег последний
с чернеющими крыши.
Влажно дышит земля.
Чутко ловит движенья
Наступившей весны,
Ожидая рожденья
Нежной, клейкой листьев!
Серебристой подковкой
Ручеек изогнется
И, дрожа, и звеня,
Проторит себе путь.
Он с мечтою моей
Станет схож на мгновенье,
И попробуй его позабудь!

ЗИМНЕЕ
Вновь зимний день
Тягуч и звонок.
Лазурь виона сквозь сеть ветвей.
В ней по весне неугомонный
Себя расплетает жасаворонок
в яркой песне!..
Но зимний день тягуч и звонок.
В мерцанье тысячи огней,
Сиреневого льда осколок
Застыл тихонько меж ветвей...

* * *

Осторожный, грустный вечер
И давно остывший чай,
На опущенные плечи
Улеглась печаль.
Синь тревожная
вдруг вздрогнет
Каплей на щеке,
Неужели ты не вспомнишь
В этот вечер обо мне?
Осторожный, грустный вечер
И давно остывший чай,
Я опять тебя не встретчу,
Мне так жаль...

* * *

Ты сотки мне, лунный свет,
Кружева к венчанию!
Осень золотая, скуй
Колечко обручальное!
Ветер, повенчай меня
Со счастьем крепко-накрепко,
И чтоб ни одна из десяти
Не забылась заповеди!
Чтоб не стала я слугой
Слова упорхнувшего.
Лучше, буду никакой,
Чем минувшую.

г. Кемерово.

Заколдованный квадрат

Белый потолок.
Белая стена.
Заколдованный квадрат,
Где нет окна.
За квадратом тем
Есть, наверно, дверь.
А за дверью твой
Есть и ночь, и день.
Что такое ночь?
Что такое день?
Солнце и луна,
Где есть свет и тень.
Мне не нужно знать,
Чтоб квадрат понять,
Раз приходит врач,
Чтобы боль унять.

* * *

Еще февраль кружит
и вьюжит,
Но март уже не за горами,
Глядишь, вдруг мартовская
лужа

Голубизной из снега глянет.
И у окна я помечтаю,
Что нет зимы, пришла весна,

Передо мной лежит книжечка стихов поэта Владимира Шумилова. Да, были и такие выпускники в Борисовской школе.

Володя учился и жил в Борисове. После окончания 10 классов подался на другой край света - в г. Владивосток, поступил в мореходное училище. Закончил его, хотя, как он говорит, "там не кормили медом поутрике". Затем служба на флоте.

Живет сейчас Володя в Кемерове. Часто бывает в Борисове. Здесь родственники и уважаемая теща Агафья Андреевна Тюгасева.

Почему я пишу об этом? Да очень просто: лишний раз погордиться односельчанином.

В. БАКАЙКИНА.

Звезда

Звезда упала с небосклона.
Я загадал на ту звезду.
А в магазине три патрона
Да ствол,
смотрящий в темноту.
Броня стеною за спиной.
Прохладой веет из ущелья.
Я загадал, звезда со мной.
Судьбы моей сама веленье.
А завтра - будет ли оно?
Быть может,
кто-то в сердце метит.
И хлынет кровь, кровь,
как вино,
И каска к изголовью
съедет...
Я загадал на ту звезду,
На ту,
что пала с небосклона.
Ствол тихо
смотрит в темноту,
А в магазине - три
патрона.

ОМОН КУЗБАССА

О чем-то думает отец,
Тая дыханье у экрана.
И тихо,
тихо плачет мама,
Произнося лишь
слово - СПЕЦ.
Вновь за плечами автомат,
Подсумок с запасной
обоймой.
Сегодня сын - опять солдат
Вот в этой жизни
неспокойной.
В почти гудит аэропорт,
И подан трап
к ногам ОМОНа.
Вот миг
последнего разгона -
Секунда, взлет,
а что потом?

Заколдованый квадрат

Снега под солнышком
растают,
Уйдут метели в никуда.
Пойду гулять среди черемух,
Кого-то по сердцу найду,
На свете много ведь девчонок,
Средь них есть та, кого я жду.
Скажу ей, как мне одиноко
Без поцелуев, без любви
И как судьба со мной
жестока,
Что я не мог ей цайти.
Сореву с куста цветы сирени,
Вдохну их запах во всю грудь,
Я подарю ей всю Вселенную,
Луну и солнце. Млечный путь.
А за окном февраля
кружит и вьюжит,
Метелица в окошко
снегом бьет.
И дуют ветры
синей зимней стужи,
Но сердце знает,
что весна придет.

Андрей СЫПНИКОВ, 21 год.
п. Крапивинский.

ВЛАДИМИР ШУМИЛОВ



стихи

Чеченская беда

Чеченская беда.

Откуда и куда?

Ужаснее,

что может наше время?

Идет, идет война.

Кому нужна она?

Тяжелое легло на плечи бремя.

И воят, и гудят,

То там, то здесь летят

То пули, то снаряды,

а то бомбы.

Бросают вновь ребят -

ОМОНовцев, солдат

Подвалы брать,

Братья снова катакомбы.

Окончится война -

Кому-то ордена,

Кому-то над могилой

Крест да ветер.

И ляжет седина

На голову, как снег,

и шрамы,

как особый род отметин.

Но бьют колокола

Наватами в сердца.

Нет материям покоя

Третий месяц.

Идет, идет война.

Кому нужна она?

И кто за это все

Потом ответит?

Желая мира поскорей

Все больше слез у матерей,
Все больше горя у народа.
Мне чудится - сама природа
Желает мира поскорей.

А среди гор идут бои,
Гремят разрывами гранаты.
Живых, быть может, ждут
награды,

Погибшим - не видать свои...

Борисово

Там, где Уньга изгиб свой завершает,
Где мост навис меж берегов реки,
Душой своей деревня расцветает,
С вечеркой зажигая огоньки.
Там рос мальцом в коротких шароварах.
Там бегал в школу с раннего утра.
Свой возраст знал, знал молодых и старых,
Носился улицами с криками - ура!
Умчало время, унеслося прочь.
Стал посещать деревню очень редко,
Где над отцовскою могилой ветка,
Где отчий дом мой погрузился в ночь.
Мое село. Мой деревянный дом.
Но ты дождись, ведь то, что буду,

это точно буду!

Я свое детство здесь не позабуду,

Ну, а пока, родные, низкий вам поклон!

Грустная шутка

Говорят: великий русский.

И охота верить.

Но я французский не учил,

Нечем мне проверить.

Слово "рубль" на Руси

Издревле служило

И monetoy золотой

Подтверждено было.

Еще этот золотой

На гроти делился.

И с гротами кошелек

Хорошо ценился.

Позже он бумажным стал,

Сильно изменился.

На копейки все равно

Он еще делился.

Что случилось с рублем,

Что к нему пристало?

Даже слово от него

Отрекаться стало.

То он "зайчиком" вдруг стал,
То каким-то "сомом"
И делиться перестал,
Весь готовый к слому.
На цене уж тыс. стоит,
Рубль не вспоминается.
Миллион рублей уже
Лимоном называется.
Вот один мужик придумал:
Написать письмо бы в Думу.
Там ведь думают сидят,
Пусть слова соединяц.
Миллион коль заведется,
Пусть "милоруб"
тогда зовется.
Суррогат этот, быть может,
Как-нибудь рублю поможет.

Г. ДОЛГОПОЛЬСКИЙ

с. Тараданово.

Беседа врача

"УДУШАЮЩАЯ БОЛЕЗНЬ"

Под названием "смертельная язва глотки", "удушающая болезнь", "гнилая жаба" описывали дифтерию древнегреческие врачи. Дифтерия - острое инфекционное заболевание, которое характеризуется местным поражением горла, гортани, носа и некоторых других локализаций и общетоксическими явлениями. В месте поражения появляются краснота, отек, пленки. Общетоксические явления и осложнения при дифтерии обусловлены токсином, который выделяется дифтерийная палочка.

Довольно точно определил дифтерию один древнегреческий врач: "Белые, серые, черные струпья образуются в глотке с живой краснотой кругом. Они глубоко проникают в мягкие части, шея сильно опухает. Болезнь ведет к смерти вследствие сильной опухоли, невозможности глотания, зловония и лихорадки. Еще сильнее опасность, если болезнь поражает гортань, ибо тогда она может удушить больного в один день"...

Источник передачи инфекции - только человек, больной или бактерионоситель. Основной путь передачи - воздушно-капельный (при кашле, чихании, разговоре). Возможно также заражение через третьих лиц, через предмет: игрушки, книги и т.д. В высохших капельках слизи возбудитель может сохраняться до нескольких недель. Дифтерия опасна своими смертельными осложнениями, которые вызывает токсин. Дифтерийный токсин поступает в кровь и поражает сердечно-сосудистую, нервную системы, надпочечники и почки. Гибель больных может наступить от паралича дыхания, паралича сердца и др. осложнений.

Восприимчивость к дифтерии зависит от уровня антитоксического иммунитета (т.е. от уровня защитных сил организма к дифтерийному токсину), который создается в основном при проведении активной иммунизации (прививок).

В период эпидемии дифтерии, до изобретения вакцины, каждый третий больной погибал. Только с изобретением вакцины эта

инфекция стала управляемой. Что значит управлять инфекцией? Это значит, что с помощью прививок против дифтерии можно предупредить болезнь.

Большое значение имеет привитость не только отдельно взятого человека, а всеобщая привитость населения. Чем она выше, тем ниже восприимчивость к дифтерии привитого населения данной местности, тем меньше вероятность заболевания дифтерией отдельно взятого человека. То есть прививка - это не личное дело каждого. Дифтерия - заразная болезнь. Непривитые люди могут не только сами перенести заболевание в тяжелой форме и погибнуть от осложнений, но и заразить окружающих. А иногда, сами выздоровев, явиться причиной гибели своих близких.

В силу ряда причин (нарушение сроков вакцинации, перенесенное вирусное заболевание и др.) происходит снижение противодифтерийного иммунитета у привитых. Поэтому иногда они тоже могут заболеть дифтерией. Но заболевание в этом случае протекает, как правило, в легкой форме, без смертельных осложнений.

В нашем районе в 1995 году зарегистрировано 2 случая заболевания дифтерией у взрослых, один из которых закончился смертью. Умерший мужчина не был привит против дифтерии. Все члены его семьи были привиты, никто из них не заболел.

Прививки против дифтерии делаются во всех поликлиниках района, в кабинетах участковых врачей, на ФП, ФАПах. Амбулаторную карту на прививку из регистратуры забирают без очереди. В кабинет к врачу на прививку проходят без очереди. Вы не затратите много времени, если придете в поликлинику на прививку. Зато обезопасите себя и своих близких от такой грозной инфекции, как дифтерия. Тем, кто не сможет посетить поликлинику, мед. работники сделают прививку на дому.

**Т. СЧАСТЛИВЦЕВА,
районный
инфекционист.**

"ТАЙДОН"
Крапивинская районная
газета.

УЧРЕДИТЕЛИ:
редакция газеты,
администрация Крапивинского
района.
Редактор И.В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский,
ул. Советская, № 6.
ЗВОНИТЕ:
редактору 1-03;
сотрудникам 1-11, 1-16, 3-71.
размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.
(За содержание и точность объявлений отвечают
рекламодатели).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.

Послесловие к закону "ГРОБОВЫЕ" ОТМЕНЯЮТСЯ

С 1 марта вступили в действие основные статьи Федерального закона "О погребении и похоронном деле". Пожилым людям более не потребуется откладывать деньги на собственные похороны, платить так называемые гробовые. Ибо погребальные услуги отныне бесплатны.

Расходы на погребение умерших пенсионеров отныне оплачивает Пенсионный фонд РФ, умерших работающих граждан или умерших несовершеннолетних детей - Фонд социального страхования РФ. А вот если надо хоронить человека, который никогда не работал и не являлся пенсионером, либо мертворожденного ребенка по истечении 196 дней беременности, то эти расходы возлагаются на фонд субъекта Федерации.

Весь перечень услуг предоставляется похоронными службами незамедлительно, а качество их должно соответствовать оп-

ределенным требованиям, установленным органами исполнительной власти. В течение суток со времени установления причины смерти родственникам или близким покойного обязаны выдать документы, необходимые для погребения. А если для установления причины смерти потребуется поместить тело в морг, то выдача его по требованию родственников не может быть задержана более чем на двое суток. Кроме того, гарантируется возможность бесплатного сохранения тела умершего в морге до 7 суток с момента установления причины смерти. И более того, при необходимости отложить срок похорон по каким-то объективным обстоятельствам (поиск супруга, родственников) тело умершего может сохраняться в морге бесплатно до 14 суток.

Не будет теперь у скорбящей семьи проблем с приобретением и достав-

кой гроба и других необходимых для похорон предметов, с перевозкой тела (останков) на кладбище (в крематорий), захоронением (кремацией с последующей выдачей урны с прахом).

Умершим (погибшим) военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, сотрудникам органов внутренних дел и участникам войны по закону положен несколько больше, нежели прочим, "ассортимент" погребальных услуг. Финансируются эти услуги министерствами и ведомствами, где служил покойный. Для них изготавливаются и устанавливаются памятные надгробия, обязательным атрибутом их захоронения является венок.

Погребение этой категории умерших граждан осуществляется на воинских кладбищах, воинских участках общественных кладбищ либо других местах погребения с учетом воле-

изъявления умершего. Кроме того, по ходатайству министерств и иных федеральных органов исполнительной власти умерший в соответствии с его заслугами может быть похоронен и на поименованном месте погребения.

Закон оставляет родственникам умершего возможность и для самостоятельной организации похорон. В этом случае им выплачивается социальное пособие, не превышающее десятикратного размера минимальной заработной платы.

В соответствии с новым федеральным законом родственникам умершего достаточно передать все необходимые для похорон документы специализированной службе. Последняя же берет на себя все дальнейшие хлопоты по организации похоронного обряда.

Евгений СКУКИН.
(*"Российская газета"*
за 6 марта).



Поздравляем ГЛЫЗИНА Алексея Николаевича с 45-летием. Улыбнись веселей, это твой юбилей! Мы тебя от души поздравляем. Все, что в жизни хорошего есть на земле, мы от чистого сердца желаем. Будь здоровым всегда, не старей! А что годы летят, не жалей!

Семья Бергевич, дети, жена.

ФИРМА "СИЛУЭТ": СЕЗОННАЯ ПРОДАЖА

Только у нас вы можете купить резиновую обувь: сапоги болотные, женские и детские, галоши.

Также имеются в продаже ведра, тазы, баки оцинкованные, валенки, сорочки муж. и детские х/б, пальто жен. демисез. драповые и многое другое. Приглашаем за покупками ежедневно, кроме воскресенья; с 9 до 17 час.

Выражаем сердечную благодарность управлению сельского хозяйства, совхозу "Крапивинский", Крапивинской телефонной станции, водозабору, родным, близким, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты нашего дорогого, любимого мужа, отца, девушки, прадедушки Менделеева Сергея Ивановича.

Родные.

Продаются пчелосемьи. Обр.: п. Крапивинский, Больничная, 12, в любое время.

Срочно продам "Таврию" в отл. состоянии. Обр: Борисово, к Дубову В.Л.

Крестьянское хоз-во "Калита" закрывается. Претензии принимаются в течение месяца.

Крапивинское райпо искренне соболезнует Ерошенко Алексею Платоновичу в связи с бессменной смертью его жены.

Коллектив Борисовской средней школы выражает соболезнование учительнице Рябовой Татьяне Георгиевне по поводу бессменной смерти её брата Анатолия Георгиевича.

Крапивинское райпо выражает искреннее соболезнование продавцу Алимовой В.А. в связи с постигшим её горем - смертью сына Дмитрия.

Банновская сельская администрация, отдел социальной защиты выражают соболезнование директору СДК Хайдуковой Марии Петровне и библиотекарю школы Гавриловой Валентине Петровне по поводу смерти их матери.

Газета выходит два раза в неделю:
в среду и субботу.

Газета подписана в печать 19.03.96 г.

Тираж 2261 экз.
Заказ № 1750.

Газета зарегистрирована Омской региональной государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации 23 декабря 1993 года. Регистрационное свидетельство № 1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-бюллетенем издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефон: 2-07-14. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.